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Havemotiuio Kgntng - Tuijpe Emetiung Yrnohoyrotov
BOewolo IIBavotiitey - Tehny EE€raon
Addoxzov: I1. Toaxzahiong
Avdoxrewa: 3 Qoeg

Oéna 1 - 20 povades. Baoweés “Evvoreg Katavopay.

YmoBétovpe ot o apBuds tov HY (oe yuhddeg xopudria) mov movider n Dell oty dudoxreto pog
uépag etvon plo Tuyxailo petapinmi (t.u.) X pe ovvdgmnon muzvéttog mbovottog (o.5.m.)

cT av 0 <z<3
fx(x)=4¢ c¢(6—2) av3<z<6
0 oAAOY.

() Boette ™v L] TS 0t00eQds c.

(B) Boeite v abporotxy ouvdgtnon ratavowic (a.o.x.), Fx(x), me X.

(v) How n mBavémra 6L 0 0Buds twv HY mov mwhovvran og plo pépa (i) Eemepvd ng 3000, (ii)
elvar petagt 1500 »aw 9000;

(&) Av A »au B elvou ta yeyovota (i) nou (i), aviiotowya, eivon ta A »ow B aveEdomroa;

Oéna 2 - 20 povades. Méoeg TnEg, OLUOTOQES ®UL GLOYETIOELS.
(a) "Eotw &vo t.u. X now Y pe E[X]| =1, E[Y]| =4, var(X) =4, var(Y) =9, now px,y = 0.1.

()Av Z =2(X 4+ Y)(X —Y), Boette mv E[Z].
(i) AvT =2X +Y v U =2X - Y, Boeite mv cov(T,U).
(i) Av W = 3X + Y + 2, Boeite v E[W] now mv var(W).

(B) Yrobéote 6t o.mat. g t.p. X elvon plo dotior ouvdpmon. Aei€te 6t ot T.u. X won | X | elvau
QCVOYETLOTES NETAED TOUS,

Oéna 3 - 20 povades. Kavovirny Karavoun.

H tpu. X oxohovBel v xavoviny xorovow pe péon mwi 1 = 2 %o daomopd o2 = 100: X ~
N(2,100).

(a) P(|X]<8) =;

(Expodote v andvinoy oog Aoel TV Tg aBQoLoTikNg CUVAQTNONS XOTOVOUNS TG Tumkiis ['xa-
ovoroviig, @ (u).)

() E[(X —4)°] =;

(v) ‘Eow n .. Y = (X — 2)%. Boeite m ovvdomon murvémroc mbavémrog, fy (y), me Y.
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Oépa 4 - 25 povadeg. Meraoynpatiopoi Tvyaiov Metapintov.

(o) "Eotw 6t t.p. X eivan oporduopga xoroveunuévn oto dudomua [—1, 2]. H X petaoynuoriCeron
omvt.p. Y = X2

(1) Adote ™ YOOUPLHY TAQAOTOOY TOV UETAOYXNUATIONOV %o 0Ql0Te TO TEDIO TLWOV TS T.1. Y.
(ii) Boeite v abpolotnii cuvdomon xotavouns, Fy (v), ®ow ®otdmy ) ouvaQTnon TurveThTas -
Bavémrag, fy (y), ms Tu. Y.

(B) To avahoyixé ofjuc. X poviehomoteitan wg pio tumxy Mraovoevy t.u., X ~ N (0, 1). Ze opiougveg
EQPAQUOYES, WOVO XPOVILOUEVES TIUES TOV ONUATOS amoutovvral, dnhadn €vag xPaviiotic (quantizer)
UETATOETEL TO ONUOL CUVEYOUC TAATOUS GE oMUl SLoxQLToy TAATOUS. ZTNV JLrld LS EQPAQUOYT], TO CHjUoL
X petarpgneton og o oo dvo emitpemopeves otdues. "Eotw Y 1 T.u. mov dnidver tny zfoviionévn
T TV ofpoTog, ne Y = a dtav X > 0xnon Y = —a dtav X < 0, dmov 1 Betinn] otabepd a xaboQilel
TLg OU0 EMITEENSUEVES OTAOUES.

(i) Adote ™ yooupLry Tad.oTooT Tov petaoynuatiopoV. Elval n Y ovveynig 1 duoxoin T.).;

(ii) Mo givow n ovvdgmon (muxvottag) mbavdtrag g T.u. Y;

(iii)) "Eotw 6m a = 1. Av 10 ovjua X ovppel vo mdoet v iy 1.29, mowo elvaol to opdipo g ava-
napdotaong me X amd my Y; Towo 1o tetpdymvo tov ogpdiiatog, Z = (X — Y)?; TToleg elvau ot
TYES TOV OPOUAUATOV RO TWV TETOAYDVWV Tovg 6tav X = m/4 won X = —7/4;

(iv) Etote o pnyavindg mov Ba oxedidoel Tov ®ovTioti Tov eEAOKLOTOTOLEL TN LEOT TLUH TOV TETQOY®-
VOU 1OV 0pAMatos (To heyduevo néoo Tetparymvins opdhuc, mean-square error, MSE), E[Z]. H uévn
TOQANETEOS OyedlooNg elvar 1) emAoYY TS TS Tov a. Beite Tyv éxgoaon tov E[Z] wg ouvdptnon
TOU @ %ou petd Poeite Ty TN Tov a mov ghaylotomolel o E[Z].

Borioeia: T va foeite 1o E[Z], yonowomoteiote 1o Oedonua tg oMxig mbavémrag, vroloyiloviog
2
10 E[Z] érav X > 0 »ow X < 0. Emiong, yonowonoleiote T oygon fooo ze 1 2dy = 1.

Ofpa 5 - 25 povadeg. Oguand Oemgnuata.

O pnyavirde g vineeoiog ovotnudtwy zot Sxtimy tov Ymoroylotinov Kévipov tov [avemomuiov
Korjng 8éheL va exTLUOEL TO TOCOCTO, P, TWV TARETHV TANQOPOQINS oV TaEdevouy HEc amd TV
oy (va wov ouvdéel v Kvwod zau tig Bovteg, ta omota elvon maxéta yneromov video (digital
video disk, DVD). O unyavixdg yodpetl €va script yia vo eA€yEel ouvolxd n = 1000 moxéta, petodel
10 MjBog, Sp, Twv DVD maxétwv, xon xonowomnolel m oxgon p = S, /1000 wg tov extunti Tou
p. Ta moxéta mov eA&yyovion diaywilovial amd exoToviddes GAO TARETO, OUVETMS eivol AOYIrG
va vrtoBécovue OtL ®dbe moxéto givar éva DVD maxéto pne mbavstyra p, aveEdomto oné td. dAA
TOAETA.

(o) Tuv eldovg Tuyaio petapinen eivonw n Sp; Oplote TAMEWS TIC TAQAUETQOVS TN,

(B) Bdoer tov Kevigiot Oguomol Oemoniuotog, mole elval 11 XOVOVIXY TQOCEYYLoN YO TV T.1.
p=S,/1000;

(v) Bosite v mBavétra o extiuntic P va »dver AdBog Mydtepo amd 2%, dnhadt vohoyiote v
P(|p — p| < 0.02). Yrohoylote v apiBunmxy T avtrig g mboavémrag étav p = 0.5 xou dtav
p = 0.1. T\ moparnpeite; (yonowomoteiote to (B) xou 6t $(1.265) = 0.897, $(2.108) = 0.9825.)

(8) Bosite tov apBud d ywa tov omoio P(|p — p| < I) =~ 0.99 Srav p = 0.5 wou Stav p = 0.1,
(®(2.58) = 0.995.)



